
GEOLOGIJA 57/1, 086-087, Ljubljana 2014 

V spomin Ljudmili Šribar 

Ob koncu lata 2013 nas je presenetila vest o smrti ing. Ljudmile 
Šribar, dolgoletne raziskovalke - mikropaleontologinje na Geološkem 
zavodu Slovenije. Vsi smo vedeli za njeno dolgoletno bolezen po 
upokojitvi, vendar nas je spoznanje o njenem odhodu zopet spomnilo, 
da smo z njo izgubili še eno pričo pionirskih časov slovenske geologije 
druge polovice 20. stoletja. Bila med tistimi, ki so vse svoje moči in 
najplodnejša leta življenja nesebično posvetili geološkim raziskavam 
in jih okronali z osnovno geološko karto slovenskega ozemlja v merilu 
1:100.000. 
Prve raziskave v izjemno skromnih raziskovalnih razmerah povojnega 
obdobja in težkih terenskih pogojih je opravljala v skupini kartirajočih 
geologov od štajerskega hribovja in dolenjskih gričev do Krasa ter do 
takrat skoraj neprehodnih Javornikov. Kasneje se je vse bolj posvečala 
mikropaleontologiji. Svet drobnih fosilov v kamninskih preparatih 
pod mikroskopom jo je očaral in skozi desetletja se je razvila v eno 
najvidnejših raziskovalk mikrofosilov v Sloveniji. Kot geologinja 
»stare šole« je imela širok spekter paleontološkega znanja. Nikoli se 
ni specializirala le za eno ozko fosilno skupino, temveč je fosil v prvi 

vrsti sprejemala kot podatek o geološki starosti kamnine in okolju, v katerem je kamnina nastajala. Zato 
je že zgodaj postala nepogrešljiva spremljevalka kartirajočih geologov, ki so njene raziskave vgrajevali v 
geološke karte. Ko danes gledamo liste Osnovne geološke karte Slovenije, je skoraj na vseh zapisano tudi 
njeno ime. Najdemo ga že na zgodnjih kartah, ki so nastajale že v 60. in 70. letih preteklega stoletja in 
nazadnje kot soavtorico formacijske geološke karte nove generacije na Krasu, ki je pomenila prelomnico 
v slovenski geološki kartografiji. 
Bila je med prvimi slovenskimi geologinjami, ki so vstopile v svet geološke znanstvene publicistike. Sama 
ali v soavtorstvu je objavljala v domačih in tujih geoloških revijah. Mednarodni strokovni javnosti je bila 
znana tudi po številnih predstavitvah raziskovalnih rezultatov na znanstvenih kongresih in simpozijih. 
V objavljenih razpravah je največ pozornosti posvetila mezozojskim karbonatnim kamninam, zlasti 
krednim in jurskim plastem Primorske in Notranjske. Najzgodnejša dela obravnavajo mejo med krednimi 
in terciarnimi pastmi v Goriških Brdih. V njeni bibliografiji vse do leta 1997 sledimo znanstvene razprave 
o mikrofosilih platformskih karbonatov južne in jugozahodne Slovenije. V več delih je obravnavala 
jurske in kredne sedimente Slovenskega bazena. Pomembna so tudi njena soavtorska dela, s katerimi je 
kot mikropaleontologinja posegla v raziskave triasnih plasti Julijskih Alp. 
Za kolege in prijatelje je bila vselej le Pika. Vedno prijazna in razumevajoča Pika, ki je znala prijateljski 
odnos vzpostaviti prav z vsakim, od starejših že uveljavljenih raziskovalk in raziskovalcev do popolnih 
geoloških začetnikov. Nikoli jim ni odrekla pomoči. Pika nadutosti ni poznala. Znana nam je bila 
njena tesna povezanost z naravo. Razumela in ljubila jo je kot celoto, kamen pa ji je odstiral pogled 
v še eno razsežnost, v geološko preteklost. Spadala je v tisto skupino geologov in geologinj, ki jim je 
bilo terensko delo v veliko veselje, tudi fizično zahtevna vzorčenja v visokogorju. Prav Pika in njena 
generacija geologinj so največ prispevale k uveljavljanju žensk v do tedaj pregovorno bolj moškem 
geološkem poklicu. 
Geologinje in geologi, ki so utirali pionirske poti sodobni slovenski geologiji, se počasi umikajo, živi 
spomini nanje pa so vse redkejši. Nove generacije žal ne bodo več vedele, kdo je bila vselej prijazna in 
nasmejana Pika, skozi številna dela in geološke karte, pri katerih je sodelovala, pa bodo še dolgo poznale 
ing. Ljudmilo Šribar, odločno geologinjo druge polovice dvajsetega stoletja, ki je pustila za sabo vidno 
sled, ki je vodila in še vedno vodi mlajše generacije do novih geoloških spoznanj. 

Tea Kolar-Jurkovšek 

Ljudmila Šribar - pomembnejša objavljena dela 

Ing. Ljudmila Šribar je sodelovala pri mikropaleontoloških analizah skoraj vseh listov Osnovne geološke 
karte Jugoslavije, SFRJ 1: 100 000, ki pokrivajo ozemlje Slovenije: 
list Beljak, Celje, Celovec, Črnomelj, Delnice, Gorica, Ilirska Bistrica, Kranj, Ljubljana, Maribor, Novo 
mesto, Postojna, Ravne, Ribnica, Rogatec, Slovenj Gradec, Tolmin in Trst. Pri listih Gorica, Ilirska Bistrica, 
Novo mesto, Postojna, Ribnica in Trst pa je sodelovala tudi pri kartiranju. 
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